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Mazdasági fejlődés utja 
hábonu utáni időket a tervgazdasá- 

el mhatalom a legtöbb országban mé- 

belenyult a gazdasági életbe és 

ak minden ága többé-kevésbbé álla- 

ellenőrzés, vagy áilami irányitás 

áll. Örömmel kell üdvözölni, hogy 

hániában az erre leghivatottabb 

Os tervet készitett a gazdasági élet 

enditésére. A legfelső gazdasági ta- 

által készitett nagyszabásu terv 

életben a gazdasági szabadság el- 

áll, a gazdasági kezdeményezés és 

alutáris korlátozások ledöntését hir- 

konjunktura mellett ez az ideális 

nem valósítható meg máról holnap 

Az ideális cél elérése szempontjá- 

egységes és állandó vezetést kö- 

, nehogy folytonos hatásköri ösz- 

tközések támadjanak. Egy másik 

eskedelmi szerződések betartását 

tositani kell. Ezért el kell távolitani 

mdazon béklyékat, melyek a javak 

bad forgalmát akadályozzák. A bel- 

1i és külföldi tőkére vonatkozólag 

polni kell a belföldi tőke fejlődését, 

a lehetőséget, hogy Romániában 

házásokat eszközöljön, mert a kül- 

tőkére az agrárius országnak szük- 

e van. 
endkívül fontossággal birnak azok a 
gállapitások, melyeket a gazdasági 

én tett. Azt követeli ugyanis, hogy 

állami szervek mai müködését töké- 
esiteni kell. Meg kell szünnie a ter- 
ketlen formaságoknak, egyszerüsíite- 

kell az állami tevékenységet, meg 
I szüntetni azt az állapotot, hogy egy 

Hum és több hivatal rendelkezzék, 

szor egymással teljesen ellentétes 
lemben. Reorganizálni kell a tisztvi- 

lői kart, melynek kiválasztásánál csak 
előképzettség és az alkalmas- 

jöhet tekintetbe, a tisztviselői 

1 szüntetni azt a rendszert, hogy 
szabálytalanul magasabb 

a nevezzenek ki. A köz- 
ztviselőknek olyan jövedelmet kell 

i, amely megélhetésüket biztositja. 

anyagi ellenőrzést az egész vonalon 

Tos együttmüködést kell teremteni 

ységes vezetés mellett. A mezőgaz- 

ság terén a gazdasági tanács azt a 

lelményt állitja fel, hogy a mező- 

zdasági termékeknek jó árat kell biz- 
ni, evvel kapcsolatban meg kell 

Csak igy lehet a mezőgazdaság jö- 
Imezőségét biztoistani.A gazdasági 

cs megállapitja, hogy a mai rend- 

mellett az adófizetés terén labirin- 

an vagyunk ezért az egész adó- 

egyszerüsiteni kell. Ami a 

korszakának lehetne nevezni. Az 

v, a legfelső gazdasági tanács álta-. 

i, de tisztában van avval is, hogy a 

elv az, hogy a javak forgalmát és a 

meg kell adni a külföldi tőkének is 

tság az állami gépezet müködése 

i ugyanazon tárgykörben több minisz- 

leléseket egységesiteni kell. Meg 

orítani kell. A gazdasági szerveknél 

ntetni az agrártermékek ármaxlmálá- 

i, nem szabad kizáró- 

Ilgy az autók magas vámtételei 

k azt, hogy az Egyesült:Allamok- 

egy emberre 484 kiló, Franclaor- 

gban é2 kiló, Romániában, a benzin 

z jápan. pedis hat kiló benzinto- 
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Ipar fejlesztéséről sem. Ennek a fejlesz- 
tésnek azonban nem szabad addig ter- 
jedni, hogy az ipari cikkek ára elérhe- 
tetlenül magas legyen a fogyasztó szá- 
mára. Azonkivül meg kell teremteni a 
helyes arányt az ipar jövedelmezősége, 
valamint a munkás és alkalmazott fize- 
tése között, mert az éhbérért dolgozó 
alkalmazott fizetőképessége olyan cse- 
kély, hogy a fogyasztásban nem kapja 
meg az őt megillető szerepet. Amint 
nem kivánatos a kartellek és trösztök 

" 

fejlődése, ugy nem előnyös az sem, ha 
az állam az iparnak bizonyos kedvez- 
ményekkel felruházott intézmények ré- 
vén versenyt támaszt. 

Rendkivül fontos Argetoianu volt mli- 
niszternek, a gazdasági tanács elnöké 
nek az a megállapitása, amely szerint 
Romániát sem az általános konjunktura, 
sem más körülmények nem kényszerit- 
hetik arra, hogy az autarkia, vagyis az 
általános gazdasági elzárkózás utjára 
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térjen. Ennek megvalésitása különbe 

zaras 

Tegnap délben az ország minden 
templomában megkondultak a haran- 
gok, jeléül annak, hogy az ország la- 
kossága az Ur szine elé járul és 

Őfelsége Mária királyné lelki 
üdvéért fohászkodik. 

A méltőságteljes gyász hangulata lett 
urrá a lelkeken, amikor tizenkét óra- 
kor az Ur szolgái minden egyes tem- 
plomban, felekezetre való tekintet 
nélkül, forró fohászt intéztek a Min- 
denhatóhoz, hogy Románia felejthe- 

tetlen királynéja békében és nyuga- 

lomban aludja örök álmát. 
Curtea de Argesbe már reggel 

megérkezett a különvonat, amely a 

fővárosból a királyné sirhelyére szál- 

litotta mindazokat, akik a gyászis 

tentiszteleten megjelentek. A gyász 

istentiszteletet Nae Popscu lelkész 

celebrálta és a curtea de argesi kolos 

tor összes szerzetesei segédkeztek. 

A gyászistentiszteleten meg- 
jelentek: Őfelsége Carol E 
rály, a királyi család tagjai, 

A nemzetközi sajtót erősen foglal- 

koztatják Wiedemann német kapi- 

tány rejtélyes utazásai. Az első je- 
lentések arról számoltak be, hogy 

Hitler bizalmasa másodszor is Lon- 

donba látogat el, ezt azonban az an- 

gol lapok megcátolták. Erre angol 

forrásból felröppent annak a hEe, 

hogy 

a kapitány Párisban járt 

és fontos tanácskozásokat folytatott. 

Ezt viszont a párisi beavatottak cá- 

folták meg ugy, hogy egyelőre sem- 

meg az mit sem lehet tudni a birodalmi vezér 

a királyi tanácsosok, Cristea 
Miron patriárka-miniszterel- 
nök, a kormány tagjai és a 

magas állami méltóságok. 
Bucurestiben a patriárkai székes 

egyházban Colan püspök, kultuszmi- 
niszter celebrált gyászistentiszteletet 
Mária királyné lelki üdvéért, ame- 
lyen a katonai és a polgári hatóságok 
összes vezetői megjelentek. 

Timisoaran a második kerületi or- 
todox székesegyházban szintén tizen- 
két órakor kezdődött a gyászisten- 
tisztelet, amelyet Tiucra Patrik dr. 

főesperes celebrált, Sora és Golumba 
lelkészek segédletével, majd Tiucra 
főesperes 

mélyen megható beszédben 
emlékezett meg az elhunyt 

királynéról. 
A gyászistentiszteleten megjelentek 
Bunescu Alezandru tábornok, had- 

osztályparancsnok, Praporgescu Ghe- 

orghe ezredes, megyei pretfektus, 
Medreann Rodrig tábornok, főpol- 
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is lehetetlenség. Az autarkia megvalósl- 
tása előtt még előnyben kell részesitenl 
a nemzeti vagyon mozgósiítását, mely a 
gazdasági élet fellendülésével járna 
együtt. 
Örömmel állapithatjuk meg a legfelső 

gazdasági tanács által elkészitett irány- 
elvekből, hogy azok felállitása terén a 
józan gyakorlati érzék győzött a büro- 
krácia felett. Nem kivánhatunk jobbat, 
mint hogy ezek az irányelvek minél 
előbb megvalósuljanak. 

Gyászistentiszteletek 
ária királyné lelki üdvéért 

gármester, Lungulesca Hie itélőtáb- 

lai főügyész, Buzoianu Alexandru ve- 
zetőügyész, Mateescu alezredes, a 
rendőrség és csendőrség parancsnoka, 
Bundra dr. hadbiró-őrnagy, továbbá 
Mioc Vasile tanfelügyelő és Bundra 
Dora tanárnő az országör-szervezeb, 
Haica lon alezredes és Bradateana 
Ilie őrnagy a premilitáris tanfolyam 
képviseletében. Megjelentek azonki- 
vül a katonai és polgári hatóságok 
összes vezetői. 

Timisoara összes templomaiban 
tegnap délben tizenkét órakor szintén 
gyászistentisztelet volt. 

A római katolikus székes- 

egyházban Wegling János 
apátkanonok eelebrálta a 

gyászistentiszteletet. 

lorga Nicolae tanár, királyi taná- 
csos a rádióban tartott előadása kere- 
tében azt a javaslatot tette, hogy épit- 

senek fel a Bicaz-szorosban kolostort 
Öfelsége Mária királyné emlékére. 

..................................tete 

Wicdemaun megcáfott utazásai 

és kancellár hadsegédjének terveiről. 
A Daily Herald jelentése szerint 

Wiedemann kapitány Beyruthből jö- 
vet csütörtökön Párisba érkezett. A 
lap szerint Wiedemann kapitány Pá- 
risban Hohenlehe hercegnővel talál- 

kozott, aki 
őt a legelőkelőbb londoni kö- 

rökbe bevezette 
első lendoni tartózkodása alkalmával. 
Wiedemann kapitány Párisban bará- 
taival, néhány ífrancia politikussal 
és egy jelentős angol személyiséggel 
folytatott A ka i- 

A francia-német közeledés 

jó uton halad a megvalósulás felé 
tány pénteken elhagyta Párist, Otta- 
ni beavatott körök hangsulyozzák 

azonban, hogy Wiedemann kapitány 

párisi látogatása szóba sem került. 

A párisi lapok a kapitány második 
londoni utjával foglalkozva megálla- 

pitják, hogy Berlin semmit sem mu- 
laszt el, amivel 

Angliához való szonyát 
i megjavithatja, 

A német hivatalos körök ugyanis szá- 

molnak azzal a körülménnyel, hogy a 
csehszlovákiai kérdésben semmit nem 
lehet addig elintézni, amig Anglia 

3le: Héttöő, 1988, augusztus 1. 



és Némebország között olyan a vi- 
szony, mint a csatlakozás és a május 

huszonegyediki események után volt. 
Nemzetközi körökben nagy figyelmet 
szentelnek a most folyó német-francia 

gazdaság tárgyalásoknak is, amelyek 
szintén amellett látszanak bizonyita- 
ni, hogy 

Németország ragaszkodik a bé- 

külékeny felfogáshoz, 

A nemzeti szocialista párt hivatalos 
gazdasági lapja, a Wirtschafts-Poli- 
tischer Dienet a német-francia gazda- 
sági tárgyalásokról irva megállapitja, 

hogy Franciaország szállitói között 

Németország foglalja el a má- 

sodik helyet, 

a kereskedelmi összeköttetésben hatá- 
rozott egyensuly tapasztalható. A ke- 
reekedelmi tárgyalások befejezése 
után behatóbban tanulmányozzák a 
két ország közötti gazdasági kapcso- 
lat kérdését. 
e...0 

Runciman lord, a esehezlovákiai 

angol közvetitő a legujabb jelentések 
szerint 

augusztus harmadikán érke- 
zik Prágába. 

A lord feleségével együtt érleezik a 
csehszlovák fővárosba, titkárai, tit- 
kárnől és ezemélyzete pedig, már ked 

den Prágában lesznek. 
A lord és személyzele számára a 

szobából álló lakosztályt foglaltak le, 
amelyből a lord és neje négy szobá- 
ban fog lakui. Runciman lord ama 
kivánságának adott kifejezést, hogy 
a szobákat a legegysze rübben rendez- 
zék be, de a prágai vendéglátók ter- 
mészetesen a legmodernebb berende- 
zésről gondoskod itak. A lord dolgozó- 

ezobájaban 
Eözvetlen telefonösszeköttetés 

lesz Londonnal, Párissal és 
eve.tv0 

Uondoni jelentés szerinő az angol 

Kkormány elhatározta, hogy megvaló- 

sitja a Palesztina felosztására vo- 
natkozó tervet. Ezzel kapcsolatban ki- 

kérik a kormánybizottság vélemé- 
nyét, amely őszig elkészül. A tervek 

szerint 

palesztinát három 
osztják. 

Egy zsidó és egy arab rész alakul, 
e0 

részre 

A moszkvai Tass-ügynökeég jelen- 

tése szerint az orosz-mandzsu hatá- 
ron ujabb véres határineidens történt. 
Japán-mandzsu csapatok Csangku- 
ngtől északna el akartak foglalni 

egy dombot, amely a japánok által vi- 
tatott területen fekszik. A szovjet ha- 

tárőrök meg akarták akadályozni 

amelyért Anglia és Belgium is Ver: 

sengenek. A láp megállapitja, hogy 

Németország és Franciaország között 

prágai Acron szállodában fzennégy 
utal 

Az amerikai lapok szerint a fran- 
cia-német közeledés jó uton halad. A 
német kormány hallatlan erőfeszitése- 

ket tett és tényleg szüksége van 
egy tizenkét-tizenöt éves bé- 

keperiódusra. 
Ezért az Egyesült Allamok komolyan 
hisznek Hitler békeigéretében. 
Wiedemann kapitány állitólagos 

utazásaival kapcsolatban a német hi- 
vatalos távirati ügynökeég is meg- 

szólalt és a következőket mondotta: 
Annak ellenére, hogy angol és német 
hiteltérdemlő források is jelentettek, 

nincsen szó Wiedemann ka- 
pitány ujabb utazásáról. 

Arról is jelentéseket közöltek. hogy a 
kapitány titokban Párisban tartózko- 
dott. Német illetékes körök szerint 
ezen utazás hire téves, éppen ugy. 
mint ahogy tévesek azok a hiradások 
is, amelyek a kapitány délnémetor- 
szági utjáról elterjedtek. A kapitány 
ugyszólván 

egész héten Berlinben tartóz- 

kodott 
és csak a hét végét töltötte egy Ber 
linhez közeli helységben. 

Möszvpellen telefonvonala les 
Runciman lordnak Pragából 

fondonba, PDárisba és Berlinbe 

Berlinnel. 
A lakosztályt két hónapra bérelték ki 

a lord számára. 
Runciman lord megérkezése után 

nyomban átnyujtják neki a csehszlc- 
vák kormány három kidolgozott ter- 

vezetének, valamint a szudetanéme- 
tek emlékiratának forditását. 

Kundt dr. a szüdetanémetek nevé- 
ben tegnap levelet intézett Hodzsa 
Milán miniszterelnökhöz, amelyben 

arra a bizonytalán helyzetre, 

amelyet a statutum körül a csehszlo- 
vák hivatalos távirati ügynökség és 

a lapok jelentései okoztak és feltette 
a kérdést, hogy ezek után 

hajlandó-e a kormány tovább- 
ra is tárgyalni a szudetané- 

metekkel, 

mikor válaszol a szudetanémetek em- 
lékirnatára és mikor közli a tervezet 
végleges szövegét. 

Palesztinát három részre osztják 
Az örökös terrorcselekmények földje nem tud 

megnyugodni 

mig a szent helyek továbbra is angol 
mandátum alatt maradnak. Paleszti- 
nában különben még mindig történ- 
nek terrorcselekmények. Haifában 
tegnap revolverlövésekkel megöltek 
két arabot. A további, véres esemé- 
nyek megakadályozása érdekében a 

hatóságok elrendelték, hogy minden 
falusi lakost, aki a városba érkezik, 

motozzák meg 
és vegyék el tőle a fegyvereket. 

A véres határincidensek 
naponta megismétlődnel 

őket ebben a szándékukban és ennek 

következtében 

véres összetüzésre került sor. 
Az összetüzés után a japánok vissza- 
vonultak. Mindkét félnek volt vesz- 

tesége. A szovjet tokiói ügyvivőjét 
kormánya felhatalmazta, hogy a ja- 

pán kormánynál áy tiltakozást 

jelentsen be a határsértés miatt. A 

bejelentett tiltakozást Tokió vissza- 
utasitotta és 
tett be. 

Tadeus de Romer, tokiói lengyel 
nagykövet megjelent a mandzsu ál- 
lam külügyminiszterénél, aki jelenleg 
Tokióban tartózkodik és bejelentette, 

hogy 
Lengyelországnak szándéká- 
ban áll a mandzsu állam el- 

ismerése. 
A lengyel nagykövet a beszélgetés s0- 

rán azt is kifejezte, hogy Lengyelor- 
szág hajlandó volna barátsági, hajó- 
zási és kereskedelmi egyezményt köt- 
ni Mandzsuriával. 
Tokiói jelentések szerint Konoye 

herceg, miniszterelnök szükségesnek 
látja a közigazgatási és a kormány- 
rendezer átalakitását, hogy a követ- 
kező programpontokat végrehajthas- 
............. 

ellentiltakozást jelen- 

e....... 

A hácom éves áciás fiu 
Szülei megljedtek a kis fiu gyors fejlődésétől, 

aki ma már 119 centiméter magas 
Moszkvai jelentések szerint Szov- 

jetoroszország lakossága egy óriással 
szapororott, Az óriás, egyelőre termé- 

szetesen csak 
a jövő óriása, 

mintegy három esztendővel azelőtt 

Kvanga Nabeglavi községben szüle- 
tett, atyja Arten Pipije volt. Az eleő 
esztendőben semmit sem vettek rajta 

észre szülei, mert semmiben sem kü- 
lönbözött a hasonló koru kisgyerme- 
kektől és teljesen normális mértékben 

fejlődött. Az első év eltelte után azon- 
ban a kis Bondo fiu váratlanul olyan 

méretekben kezdett fejlődni, hogy 
..... 

Muicőt beszéluek a nocasodó ak 

„Norm 
rádióüztet uj cin 
1, Strada V. Alexandri, s 
ben a városi adóhívatallai. 

Automata telelonszám: 41 

Ez alkalomból a készpenzze 
sarloóknak 1000 kedvezményt 
Használjja ki ezt az egyetlen all 

sa: 1. A szovjet-mandzsu határi 

sek rendezése, 2. A kinai hel 
tázása. 3. Az angol-japán vi 
rendezése különös tekintettel 

surlódásokra. 4. Belső kérdése 
oldása. A miniszterelnök tárca 

li minisztereket kiván kineve 

akikkel ugynevezett belső kabine 
alkot. 

a szülei szinte megijedtek, 
Ma három éves és négy hó 

Bondo, de máris 39 kilogram a t 
lya, 119 centiméter a magassága, mi 
bősége 79 centiméter, azonkivül 
centiméter széles válakkal büs 
kedhetik. Erejére jellemző, hogy 
kézzel 

a legnagyobb könnyedségg 
emel fel 8-10 kilógramos sulyokat 
Az orvosok megvizsgálták az i 

óriást és megállapitották, hogy 
sen egészséges. Az egészségügy 
tóság rendelkezése értelmében Bo 
állandó orvosi felügyelet alatt áll- 

Anya és leánya harcra 
az elhunyt költő vagyonáér 

Vasile Alexandri öröknevet bizto- 
sitott magának a román irodalomban. 
A nagy költő azonban nemcsak ver- 
seivel tüntette ki magát, hanem poli- 
tikai téren is sokat fáradozott. Volt 
annak idején külügyminiszter is és 
Románia párisi meghatalmazott mi- 
nisztere, valamint rendkivüli követe 
is. Gazdag bojár családból származott 
és amikor évtizedekkel ezelőtt meg- 
halt, jelentős vagyont hagyott hátra. 

A romani törvényszék a nyári biró- 
sági szünet alatt uj épületbe költö- 

zött. Mint ilyenkor szokásos, az irat- 
tárat, amely hatvan-hetven évre visz- 

szamenő porosodó akták tömegét rej- 
tette magában, szintén költöztették. 
Ezen alkalommal 

érdekes iratcsomót találtak, 
amely háromszáz oldalon keresztül 
mesélte el, hogy Vasile Alexandri 
hagyatéka Kkörül milyen háboruság 
tört ki a nagy költő felesége és leá- 
nya között. 

Amikor Vasile Alexandri 1890-ben 
meghalt és a hagyatéki eljárás megin- 
dult, leánya elsősorban is azt kérte, 
hogy hatóságilag pecsételjék le el- 
hunyt apjának pénzszekrényét, mert 
szerinte ebben 

ujabb kelett végrendelet 
volt, mint aminő édesanyjának birto- 
kában volt. A leány kivánságát telje- 

sitették, majd pedig hatósági ellenőr- 

. 

zés mellett felnyitották a pénzs 
rényt, Ekkor kiderült, hogy a pé 
szekrényben levő végrendelet szöve 
és keltezése tökéletesen megegyei 

az özvegy kezében lévő végrendel 
tel. Emellett azonban az egyik pár 
pénzintézet nevére kiállitott 26. 
francia frankos csekket talált 

HEmiatt indult meg anya és leán 
között a pereskedés, amely érel 
tartott, mig végül is 

a leány győzelmével végződött. 
A 26.000 francia frankot a költő 
nya kapta meg. 

Buforvásárlá: 
előtt okvetlen tekintse 
Timisoara legnagyobb butoráruh 

Coop. „Construcfia si Mobila Modarná 
(voli ECKER) 

IV, Bulv. Berthelot 14 sz. Telefon 8-7 

AdaKalehroi Rahá 
szulldánkenyenr) 

Legli bb rózsa, v 
eltrom, Darack és csokoladé, 
szép kivitelü csomagolasban tetszé. 

nagyobb darab vagy apróra vágv. 

Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 
Különlegesség Lei 600" - Lokum Let 86- á 

vagy vasuton prompt szállít 



A miniszterelnök fogadta Willer József drt 

elentettük, hogy Willen József dr. 
t kamarai képviselő, az erdélyi 

ugyarság képviselője, megjelent 
stea Miron patriárka-miniszterel- 

k előtt, akivel hosszabb megbeszé- 

folytatott. Willer József a pat- 
ka-miniszterelmöknél tett látoga- 

a előtt Calinesca Armand belügy- 

a romániai magyar nemzet- 
kisebbség helyzete, 

ként pedig közigazgatási és közok- 

tásügyi kérdések kerültek szóba. A 

gyalások alkalmával a belügymi- 

szter engedélyezte a Petőfi-ünne- 

lyt, amelyet tudvalevőleg ma ren- 

znek meg Sighisoaran. 
A belügyminiszteri kihallgatás 

lán Willer József dr. a magyar 

mzetkisebbség képviseletében meg- 

lent Cristea Miron patriárka-m- 

szterelnök előtt, aki egy órás ki- 

Mlgatáson fogadta. A kihallgatáson, 

mnelyet rendkivül szivélyes hang 

lemzett, Willen József a romániai 

ad M agyarság kivánságait és óhajait 

rjesztette elő, amiket a patriárka- 

1 

A romániai magyarság kivánságait 
ristea Miron patriárka a legnagyobb 

jóindulattal hallgatta meg 

minisztenelnök bucsuzóul kijelentette, 

megértéssel hallgatott végig. 

A magyar nemzetkisebbség képvise- 

lőjének alkalma nyilott a magyar ki- 

sebbség álláspontját az egyes nagy- 

jelentőségü kérdésekben részletesen is 
kifejteni. Cristea Miron patriárka- 

hogy nyári üdülése után ujra kihall- 

gatáson fogadja Willer József drt. 

Constantinescu Mitita nemzetgaz- 

dasági miniszter fogadta Bethlen 

László grófot, a Gazdasági és Hitel- 

szövetkezetek Szövetségének vezér- 

igazgatóját, valamint Haller István 

grófot. A tárgyalások folyamán 

az uj szövetkezeti törvény in- 

tézkedései által teremtett 

helyzetet tisztázták. 

Az ardeali magyar szövetkezetek ve- 

zetői több gyakorlati jellegü javasla- 

tot terejsztettek elő. Constantinescu 

nemzetgazdasági miniszter válaszá- 

ből kiderül, hogy kitünően ismeri az 

ardeali magyar szövetkezetek helyze- 

tét és a miniszter elismerő hangon 

emlékezett meg e szövetkezetek mun- 

kájáról. A magyar szövetkezeti meg- 

bizottak tárgyalásokat folytattak 

Ramniceanuval, a nemzeti szövetke- 

zeti intézet vezérigazgatójával is. 
a. 

.................... 

julius 
a 

z ardeali magyarság ma, 

incegyedikén Petőfi Sándor, 

lelkü magyar költő halhatatlan 

kének áldoz. Nyolcvankilenc év- 

azelőtt történt, hogy Petőfi Sán- 

, akit szabadságszeretete a csata- 

lezőre ragadott elesett az albestii si- 

on. Most is ott alussza örök álmát, 

felen sirban, amely mellé a hálás 

kor emlékének megörökitésére em- 

nüvet emelt. Ide zarándokol el 

den évben, juli a magyar 

az 

.. 

e emtékünnenély 

attestii sikou tevő emtékosztopn etőtt 

.. 

ünnepi keretek között elhelyezze. 

Ma délután az ardeali magyarság 

kiküldöttei felkeresik az emlékmüvet. 

A királyhimnusz eléneklése után 

Nagy Béla sighisoarai unitárius lel- 

kész imádságot mond, az ünnepi be- 

szédet pedig Lévay Tajos. az odor- 

heiui református tanitóképző tanára 

intézi a hallgatósághoz. Az emlékün- 

nep gazdag műsorán Petőfi verseinek 

elszavalása, megzenésitett Petőfi-ver- 

sek éneklése szerepel, a müsorsz
ámok 

után pedig megkoszoruzzák az emlék- 

müvet. 
Aa. 

Aa 
éevee 

reslauban nagyszabásu tornászün- 

ély volt, amelyen harmincezet 

etanémet is megjelent. Az ünnepi 

nokok Henlein Konrád, a szudeta- 

netek vezére és Göbbels, német bi- 

almi propaganda-miniszter voltak. 

ein Konrád beszédének beveze- 

ében elsősorban is köszönetet men- 

t a német birodalomnak, amely fi- 

lemmel kiséri a külföldön élő né- 

k sorsát. Henlein ezután a követ- 

zőket mondotta: 

A külföldön élő németek ezrei 

iltek össze Breslauban, hogy részt- 

enek a német együvétartozás 

megnyilvánulásán, amely Ausz- 

ának a német birodalomhoz való 

dalmi németség lelkes fogadta 

mdezett idegenből jövő testvé- 

lára. Eljöttek a németek az 

ee. 

A szudetanémetek nevében 

Hemmiein is ielszólalt a brcsiaui nag 

tlornászünnepélyen 

ev 

Óceánon tulról, eljöttek a volt német 

gyarmatokról, eljöttek az európai né- 

met csoportok. Mi, külföldön élő né- 

metek megadjuk az államnak azt, ami 

az államé és a népnek, ami a népé. 

Mi tiszteletben tartjuk köte lességein- 

ket azon államok irányában, ame- 

lyekhez tartozunk. Ennek ellenére, 

mint a különböző országok és hatal- 

mak alattvalói, 

a német népközösség tagjai 

maradunk 

és szabad elhatározásunkból alávet- 

jük magunkat azoknak a törvények- 

nek, amelyeket etnikai származásunk 

ir elő számunkra. 

Henlein után Göbbels birodalmi 

propaganda-miniszter emelkedett szó- 

lásra, aki egyebek között a követke- 

zőket mondotta: 

A birodalomnak harcolnmia kell 

mokratikus világ nem tudja, de nem 
is akarja megérteni Németországot. 
A demokratikus világ kész arra, hogy 

legborzalmasabb háboruba 

sodorja Európát, 

a 

hogy megsemmisithesse a nemzeti 

szociálizmust. Már nagyon késő van 
azonban ahhoz, hogy ezen céljukat 

elérjék. 
A propagandaügyi miniszter ez- 

után felsorolta mindazt, amit a nem- 
zeti szociálista államrendszer Német- 

országban alkotott és megállapitotta, 
hogy a német birodalom ma 

belsőleg egységes és hatalmas. 
Ami a külpolitikai vonatkozásokat 

az elszigeteltségből, amire 1918-ban 
kényszerütették. 
- Németországnak 

Göbbels - ma a világ minden sarká- 
ban barátai vannak. A belső átalaku- 

még nagyobb. A német nép megta- 

lálta 

Mexiké-Cityből érkezett jelentés 
szerint Saint Louis közelében bandi- 

ták dinamittal 
a levegőbe röpitették az Ex- 

pressvonatot, 
amely kisiklott. Három utas meghalt, 
másik tizenkilenc sulyosan megsebe- 
sült. A banditák ki akarták fosztani 
a vonat utasait, de a vonaton katonák 
........ 

A krétai forradalomról ellentétes 
hirek számolnak be. A hivatalos je- 
lentések szerint már tegnap leverték 
Mitsotakis hiveinek lázadását. Ezen 

jelentések szerint az egész 
nem volt egyéb operettforra- 

dalomnál, 

amennyiben már a kormány repülő- 
gépeinek megjelenése menekülésre 
késztette a felkelőket. A hivatalos je- 
lentés azt mondja, hogy a sziget kor- 
mányzója mindössze tiz csendőr se- 

gitségével foglalta vissza a kormány- 
zóság palotáját. A jelentés szerint 
Mifsotakis Kanea polgármestere volt, 

A Déli Hirlap hasábjain ismételten 
felhivtuk a jószivü emberek figyel- 
mét Sehneider Józsei hadirokkant fő- 
hadnagyra és nagyszámu családjára, 
amely nyomoruságban tengődik. 
Megrtuk, hogy Schneider József a 

világháboruban, a francia fronton 
Verdunnél sulyosan megsebesült. Egy 
gránátszilánk elvitte a koponyacsont- 
ja egyrészét, amelyet a francia orvo- 

sok ezüstlappal pótoltak. Ez az egyet- 
len értéktárgy, amelyet a háboruból 
hazahozott, ezzel szemben egészsége 
ottmaradt a fronton és Schneider, aki 

nag y nyomorban él. 
A jóemberek támogatásán kivül na- politikai és gazdasági léteért. A de- 

illeti, Németország kiszabadult abból 

mondotta i 

lás, ami a német népben végbement, 

mérnök volt, azóta családjával együtt 

AUTOsOK! 
Használjatok eredeti alaka- 

trészeket! Takarékosság, tertos- 

ság, tökéletes elégedettség csakis a 

TIHOMPSON gyartmányok 
használata által 

A legiobban felszerelt alkatrész-raktór: 

„HAGE s. A R. 
STRADA ATENA, 5-BUCURESTI 

Taviratcim: HACE 
Telefon: 4-71.78 

erején alapuló önbizalmát 

és büszkén foglalta el helyét a világ 

többi nagyhatalma mellett. 

Felrobbantottak egy vonatot 
A parlamenti képviselőből lett bandavezér támadása 

az atasok ellen 
is voltak, akik szembeszálltak a ban- 

ditákkal. Szabályos tüzharc fejlődött 

ki. A katonák több banditát. köztük 

a banda vezérét, Tapiat agyon- 
lőtték. 

Tapia régebben parlamenti képviselő 

volt Mexikóban és Cedillo tábornok 

hive volt. Cedillo sikertelen puccski- 

sérlete után rablóbandát alakitott. 

A krétal opcrcttiorradalom 
Tiz cseudác segitségévet visszafjogtalták a kormányzót patotát 

de sikkasztás miatt elbocsátották, 

Ezzel szemben a telefonösszekötte- 

tés Belgrád és Athén között ujra szür 
netel, más jelentések szerint pedig a 
sziget régi kormányzóját megfosztot- 
ták tisztségétől, de az uj kormányzó 
még mindig nem tudta elfoglalmi 
székhelyét, mert 

nem tudott behatolni a fővá- 
rosba. 

Annyit a görög hivatalos távirati 
iroda is elisemer, hogy Kanea egyik 
külvárosában a lázadók és a esend- 
őrök összetüztek és ennek folyamán 
három ember megsérült. 
.. 

A Shueides-esatád teagédiája 

A Begába fulladt 
a családfentartónak számitó 

tizenhét éves pincérfiu 
gyobbik fia, Sehneider Zoltán volt a az 

aki a nyolctagu család fentartásához 

hozzájárult. A tizenhét éves fiu a 
Lioyd-kertben volt pikkoló és a ven- 

dégektől kapott borravalókkal ugy- 1 
szólván a család fentartójának számi- 

tott. A sors azonabn nem elégelte meg 

a csapásokat, amelyeket eddig Schnei- 

der Józsefre mért, mert most a csa- 

ládfentartó fiát is elvette tőle. A ti- 
zenhét éves fiu az ebédszünetben 

Begában fürdött és közben a gummi- 
tömlő, amelybe kapaszkodott, kicsu- 
szott alóla. A fiu kétségbeesetten 

pett utána, de nem érte el és 

mire a segitségére siettek, már 
alámerült és megfulladt. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAk 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70. ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 let, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lel, 

Hatóságoknak, közhívataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lel, 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 
gyedévre §. félévre 16, egész évre 

80 pengő. 

Teleten: 
68-10, este 10 óra után 14-14 vagy 28-15 

A Huniadi-nyomda nyomása, 

Kutyabajok 
Morognak a kutyusok, 
hogy rajtuk a baj s bu sok, 
a szájkosár kötelező, 
a szabály pórázt ir elő. 
Véen kutyák vakkantanak: 
akármit is mondanak, 

a Póráz és szájkosár, 

ha ránk külön-külön jár, 
akkor is épp elegendő, 

de együttvéve rettentő. 
Hej, ha politikusok 

lettek volna kutyusok 
és kosarat kaptak volna 
és pórázon jártak volna, 

uff-uti, hidd el jópajtásom, 

ngy nem volna a világon 
háboruvész, nyomor, jai, 
volna öröm s kutyabai. 

KORÓ PAL. 

- Jonescu szubprefektus visszatért 
szabadságáról. Jonesca Juliu ádr. 
szubprefektus nyári szabadságáról 
hazatért és hétfőn ujból megkezdi 

hivatali müködését. Tienan Emil dr. 
vármegyei főjegyző szintén visszatért 
nyári szabadságáról és hétfőn kezdi 

meg müködését. Praporgescu ezredes, 
megyei prefektus, mint már jelentet- 
tük, a jövő hét folyamán kezdi meg 
nyári szabadságát. 
- A főpolgármester nyári szabadsága. 

Modreanu Rodrig tábornok-főpolgármes- 

ságát, amelyet Slanicul Moldovei fürdő- 
helyen tölt el. A főpolgármester tegnap 
délelőtt magához kérette a város tisztvi- 
selői karát és bejelentette, hogy megkez- 
di nyári szabadságát Köszönetet mon- 
dott eddigi müködésükért és arra buzdi- 
totta őket, hogy továbbra is odaadóan, 

lelkiismeretesen fteljesitsék kötelességü- 

ket. Tenchea Ican dr. alpolgármester ma 
tér vissza szabadságáról és Modreanu 
tábornok szabadsága alatt intézi a város 
ügyelt, Megkezdte nyári szabadságát Tab- 
leNcolae ár. városifőjgyző is, Távollété- 
ben Loichita Eutimie dr. városi tanácsos 
helyettesiti. 

- Villamos és kocsi karambolja. 
Az I. kerületi Marasesti-utca sarkán 
tegnap az V. kerület felé haladó egyik 
villamoskocsi összeütközött Kilein 
Miklós ötvennégy éves lovrini gazdál- 

kodó szekerével. Az összeütközés kö- 
veltkeztében a gazda könnyebb belső 
sérüléseket és zuzódásokat szenve- 

ELEK-pensió 
BUDAPESTI VIII., Rákóczi-ut 9. Tel.14-21-02 
matantja VIII., Rákóczi-ut 30. Tel. 33-20-12 

Központi fekvésü, kényelmes utcai 
szobak, kitünő ellátás, diétás is 

Pensió 5 ptől. 

ter holnap, hétfőn megkezdi nyári szabad- 

Mussolini hangoztatja 

A fajelmélet ferén is 
Olaszerszak önállóan halad 
Mussolini Forriban a fasciszta 

avantgárda előtt az olasz fajelmélet- 

ről beszélt és a következőket mon- 

dotta: 
- Tudja meg az egész világ, 

Olaszország 
a fajelmélet kérdésében is a 

maga utján halad. 
Lehet-e egyáltalában azt állitani a 
fascizmusról, hogy bárkit, vagy bár- 
mit is utánoz? 

Mussolini ezek után a saját maga 
által vezetett három motoros repülő- 
gépbe szállt és a tengerpart felé re- 

pült. 
Gayda Virginio a Giornale dltalia- 

ban nagy cikket irt a fajelméletről, 
amelyben azt állitja, hogy ezt először 
az Egyesült Államok vezették be. 

Az amerikai bevándorlási 
elege nem egyéb, mint faj- 

hogy 

elmélet, 
mivel tiltja a szines emberek beván- 

dorlását és a fehérbőrü bevándorlók 

számára 1s bizonyos arányszámot szab 

meg. 

Az olasz Tribuna clmü lap a faszis- 
mus fajvédő politikájjával foglalkoz- 
va azt irja, hogy nem szabad összeté- 
veszteni az olasz fajvédelmet az anti- 
szemitizmussal, Hangoztatja, hogy 

Olaszországban 
senki sem akarja bántani a 

zsidókat, 
de mégis helyesnek találná, ha a zsi- 
dókat külön utlevéllel látnák el. 

Egyrészt mindig meglehetne állapita- 
ni, hogy hol mennyien vannak, ezen- 

kivül müködésüket is jobban lehetne 
ellenőrizni. A lap azzal fejezi be cik- 

két, hogy az olasz fajvédelem az euró- 

pai helyzetet szolgálja. 
ee. 

A repülőgép meggyógyitja 
a szamárköhögési 

Egy metzi orvos repülőutra vitte beteg gyermekét 
és egészségesen hozta vissza 

A kisgyermekek réme a szamárkö- 
hbögés nevü görcsös köhögés, amely 

ellen nehéz küzdelmet kell felvenniök 

az orvosoknak. Egy metzi orvos, aki- 
nek tizenkét éves gyermeke szintén 
ebben a görcsös köhögésben szenve- 
dett, szenvedélyes repülőbarát volt 
és sportrepülőgépén csaknem napon- 
ta felszállott jelentékeny magasság- 
ra. Egyizben beteg gyemmekét is ma- 
gával vitte egyik repülőutjára, amely 
negyvenöt percig tartott. Amikor a 
repülőutjáról visszatért, azt tapasz- 

talta, hogy 
gyermekének köhögési roha- 

mai elmultak. 

A metzi orvos ekkor másik hárou 
gyermeket vitt magával repülőutra, 
akik szintén szamárköhögésben szen- 

vedtek. A gyermekek tiz, hét és két- 
évesek voltak. Az orvos 3500 méteres 

magasságig emelkedett fel és félóráig 
repült velük. A legkisebb gyermeknek 
azonnal elmult a köhögési rohama. 
mig a másik kettő több repülés után 

szintén meggyógyult. 
Az orvos elhatározta, hogy megkez- 
dett munkáját folytatja és több be- 

teg gyermekkel tesz hasonló kisérle- 
tet. Esetleg azt is megkisérli, hogy 
más betegségeknél milyen szerepe 

van ennek a repülőgép-kurának. 
A magyarázat voltaképpen igen 

egyszerü, Semmi boszorkányság nincs 
benne, mert ennek a betegségnek az 
ellenszere a levegőváltozás, már pe- 

dig a metzi orvos kisérlete nem 
egyéb, mint 

a levegőváltozás modern és 
gyors kivitele. 

Egyelőre kissé költségesnek és veszé- 
lyesnek is látszik ez a gyógymód ... 

v ... 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

4és3 szobás lakás 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

- Vaida Voevod Alexandru a főváros- 
ban. Bucurestii jelentések szerint Vaida 
Voevod Alexandru, királyi tanácsos ked- 
den hosszabb tartózkodásra a fővárosba 
érkezik. 
zzsm 

- Szenvedő beteg asszonyok gyakran 
már egy kis pohár természetes „Eerenc 

József" keserüvizzel is nagyon könnyü, 
lágy bélkiürülést érhetnek el, ami igen 

sok esetben rendkivül jótékony hatással 
van a beteg szervekne. Kérdezze meg or- 
vosát, 
m 

- Idegenek a spanyol köztársasági 
hadseregben. Az egyik olasz lap sa- 

ragosai jelentés alapján azt a hirt 

közölte, hogy a nemzetiek által az 
estramadurai fronton foglyul ejtett 
tisztek között nyolevanöt cseh, kilenc 
belga és kilencvenegy francia nemze- 

* Németh Andor: Mária Terézia. Kor- 
szerü illusztrációkkal. Kétségtelen, hogy 

Mária Terézia a történelemnek egyik leg- 
ragyogóbb nőalakja. Életünket és vérün- 
ket" nagy történelmi jelenetét mindenmki 
ismeri. Ez a tény fordulatot jelenthetett 
volna Magyarország és a dinasztia viszo- 

nyába, Hála, érdek, előrelátás egyaránt 
arra késztette Mária Teréziát, hogy Ma- 
gyarországba helyezze birodalma suly- 

pontját. Hatalmas reformokat tervezett, 
hogy birodalma intézményelben és köz- 

igazgatásában utólérje a feudalizmus 
merev béklyóiból már kiszabadult, fej- 

lettebb nyugati államokat. Törekvéseit 
azonban csak az örökös tartományokban 

tudta megvalósitani. A magyar rendek 

esküvel megerősitett kiváltságaikra hi- 

vatkozva, visszautasitották reformjait. Ez 

az ellenkezés megzavarta az ország és a 
királynő közti bensőséges viszonyt, mely 

a királynő életének második felében, mi 
kor maga mellé vette társuralkodónak a 

fiát, a doktrinér és türelmetlen Józsefet, 
végképpen elmérgesedett. Németh Andor: 

Mária Terézia cimü könyve, amellett. 
hogy történetileg alapos, izgalmasabb és 

érdekesebb minden regénynél, Azonnal 
rendelve könyvnapi áron füzve 158 lei, 

kötve 191 lei, később pedig füzve 224, 
kötve 297 lei minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál, Clui 

VASÁRNAP, JULIUS 3. 

Bucuresti. 8.30: Ritmikus torna, 
hinadó, reggeli hameverseny házta 
orvosi tanácsok 9.55. Istentisztele, k 
titése, 13.15. Időjelzés, vizállásjelen 
sporthireknek adása. 18.25. Déli h: 

seny közvetitése A hangverseny szüne 
ben körülbelül 14.15: Hirek adása. 15 
Gazdasági szakelőadás földmüvesel . 
19. Aktuális hirek. 1917: Sporteseményel 
20 Olasz énekesek gramofonlemez 
21: Hirek, 21.10: A kis rádlózenekar 
versenyének közvetitése. 22: Deb 
Preludium gramofonlemezen. Maj 
A kis rádiózenekar hangversenyének foly 
tatása. 23. Sporteredmények. 28.15. Szl 
fonikus zenekari hangverseny, 24: 

kai hangverseny gramofonlem 
Utána: Közlemények. 

Budapest I. 10.30: Hirek. 11-1240. ! 
vetités a budavár Koronázó Főtempl 
ból, 12.15-18.15: Görög kat, isteni 
1820: Pontos időjelzés. 18.30. Az 1, 
vedgyalogezred zenekarának hangvel 
nye. 14: Petőfi-versek 15: Liszt-mű 
hanglemezen, 16: Gazdáknak 16.45. 
gányzenekar muzsikál 17. 30: 
adás. 18: A rádió szalonzenekara, 18 
A rádió tárgysorsjáték ismertetése 
Amerikai tréfák, CŐsevegés. 19.50: J. 
20.30. A költő és a halál, Szinjáték. 21 
Részletek Planduette operettjeiből, 
Hirek. 22.55: Cigányzenekar m 
24.10: Tánclemezek, 1.05: Hirek. 

Budapest II. 12.30: Cigányzenekar 
zsikál. 16: Filmrészletek. 17.35: Cigán: 
nekar muzsikál, 18.50: Előadás, 19.20.: 
z ene. 19.50: Előadás. 20.30: Lemezek. 2 
Sport. 22: Hegedüjáték, 

Bécs. 22: Hangverseny, 23.30: Szór: 
tató zene. 1: Szimfonikus hang 
seny. 
Belgrád. 20: Lemezek. 21: Hangy 

23.20: Szórakoztató zene. 23.45: Tá 
zene, 

Milánó, 21.35: Lemezek. 22: Szimfot 
kus hangverseny. 

Prága, 19.30: Hangverseny. 21.20 
rakoztató zene, 22.10: Szimfonikus 
verseny. 
Varsó, 18: Hangverseny, 19: Szó 

tátó zeme. 21.05: Lemezek. 23: Szimfonil 
zene. 

HÉTFŐ, AUGUSZTUS 1. 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, r 
hiradó, reggeli hangverseny, háztari: 
orvosi tanácsok. 18: Időjelzes, id, 
kulturális hirek sport, vizállásjelen 
18.10: Déli hangverseny közvetitése K 
ben sporthireknek adása. 13.40. Gramnoi 
lemezek, 14.15: Hirek, időjárásjelentés, 
dióhiradó, 14,30: Gramofonlemezek. 
rek. 16.45: Előadás, 19. Aktuális 
19.17. Hangverseny (lemez). 20.37. Fel 
vasás, 20.50: Balalaika hangverseny, 21 
Kamarazene gramofonlemezekről, ; 
Badescu Konstanca énekel 22.30. Hir i 
sport. 22.45: Hangverseny közvetité, 
étteremből. 28.45: Hirek közvetites. 
földre németül és franciául, Majd: Kö 
mények. 

Budapest I. 7.45: Torna, Utána Gran 
fon, 11: Hirek. 11.20: és in45. Felolva 
18.05: Énekszámok. 13.30.: Hirek, 1 

Szalonze e Pontos időjelzés. 14.30: 
15.35: Hirek, 16: Árfolyamjeleni 
17. D: akfelóra, 17.45: Pontos időjetzé 
18: Hlóadás, 18.30: A remdőrzenek 
műsorz .45: Világkörüli utak. saveg 
20.20: Cigányzene, 21.20: Versek, 5 
Keringők zongorán. 22.40: Hirek. 
Hanglemezek, 24.10: Jazz, 1.05: Hirek. 
Budapest II. 19.50: Zenekari hangvei 

seny, 20.30: Felolvasás, 21.20: Tánci 
zek. 22.: Hirek. 22.20: Cigányzenekar mt 
zsikál. 

Bécs. 17.: 
Hangverseny. 

Beigrád. 19.45: Szómakoztató zene 
Lemezek. 21: Szimfonikus hangver 
23.15: Hangverseny. 

Milánó. 20.30. Hangverseny, 20. A 
zsák királynéja ciímüű dalmü felvo 
sa. 24.15: Tánczene. 

Prága. 19.20.: Szórakoztató zene. 20 

Hangverseny. 

Varsó. 19: Tánczeme. 19.10: Hang 
seny. 20.30: zérakoziató zene. 23: 
zek, 

Szórakoztató zene. 
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lelsége köszönete a kifejezett 

ért. Cigareanu Liviu dr. a 
ügyvédi kamara dékánja 
Maria királyné halála al- 

1 Öfelsége Carol királyhoz 

áviratot intézett és arra most 

tkező távirat érkezett: „Kö- 

a részvétmegnyilatkozását. 

oR." Hasonló szövegü távirat ér- 

et Sárkány Gábor szerkesztő, a 

kisebbségi ujságirók szerveze- 

elnökéhez és az ujságiróklub 

ségéhez is a kifejezett részvét- 

vosi hir. Dr. Perletein Arthur 

gyász specialista augusztus 

között nem rendel. 

TO 
y választékban 
delésre ls 

MIDIa.SCHUSTER 
Timisoara 1II, Str. Corbana de Otel 1

1 

Aut teleton 30-39. A 6-os villamos menté
n 

Bemutatták a Curtea de argesi 

és finnjét a kormány tagjainak. 

ge Mária királyné temetéséről 

nzeti turisztikai hivatal filmet 

ett, amelyet bemutattak már a 

ány tagjai előtt. 

udapesten i. 
Pátria-kávéház mögött.) 

1938-ban épült! 
Hideg-meleg folyoviz. 

Ragyogó tisztaság. 

Mérsékelt árak! 

Házasságok. Az anyakönyvi hi- 

lban a következők kötöttek há- 

ágot: Morovan József szabó és 

aszki Aurelia, Klimek Ferenc vas- 

ergályos és Illyés Erzsébet, Bi- 

i Hugó kőmüves és Klein Karo- 

Ocolisan Traian napszámos és Ar- 

an Zsófia, Goldis Vasile dr. orvos 

Klopp Méta, Resch Lőrinc magán- 

viselő és Meszner Margit, Kin- 

István elektrotichnikus és Baj- 

i Veronika, Schmidt Ferenc ház- 

ter és Szücs Sára, Wazelischen 

enc gépmester és Urbán Re- 

a, Pausch János kőmüves és Wel- 

ek A, Micsa Ioan és Vladi Anna, 

Il S. lakatos és Horváth Magdolna, 

r Lajos szobafestő és Kleins 

Pozmor Teodor szakács és 

Magdolna, Ardelean Elemér 

m 

hmid 

n Gheorghe villanyszerelő és Ze- 

dő és Spacholz Mária, Bar Avram 

kás és Sora Flora. 

ntes és Olariu Erzsébet, Axenta Jo- 

n kéményseprő és Ardelean Anna, 

Karolin, Weichhand Antal keres- 

A S§aját dalszerzeményei mellett 

hamvasztották el Fernic Ionelt. Fer- 

nic lonelt, aki a bucovinai hegyek 

között történt legutóbbi nepülőgép- 

szerencsétlenség alkalmával veszitet- 

te életét, tegnap hamvasztották el a 

bucuresti, krématóriumban. Fernic 

Tonel azonkivül, hogy hős ejtőernyős 

repülő volt, mint dalköltő is sikere- 

ket aratoti. A szomoru szertartás 

alatt a kar az ő szerzeményeit éne- 

kelte. 

Dijmentes vizum, 

elügyelet, kiszolgalás, 

Lelben 

torgalmi Vállalat 

Banca Centralá, Timisoaran: 

HÁROM HET! GYOGYKUR
A 

BuUDAP 
a fürdőök metlropolisá

ban. 

500/0 kedvezmény a magyar 

Lakás és teljes ellátás luxusszállodában, 
körutazás, 

tizetendő az 

„EUROPA' 
Román Nemzeti Utazási és 

Idegen- 

összes irodáiban. 

St. Alba-lulia 1. - Birdev Birou de Volaj, 

EsTEN 
vasut vonalain. 
illetek, orvosi 

szamos kedvezmeny. 

Str. I. C Brat anu, 

báty 

Az angol királyi pár párisi látoga- 

tása idején az összes nagy angol la- 

pok közölték azt a képet, amely az 

angol királyné kórházi látogatásáról 

készült. Az angol királyné a francia 

fővárosban való tartózkodása alatt az 

egyik napon látogatást tett a párisi 

angol kórházban és 

az egyik beteg ágya előtt le 
is fényképezték. 

A fénykép csupán a jótékonykodó ki 

rályné párisi látogatásának néhány 

percét örökitette meg, de egy idős 

angol asszonynak ez a fénykép mégis 

valóságos csodát jelentett. Az idős 

asszony a tényképen látható beteg 

emberben felismerte a bátyját Haw- 

torne Johnt, akiről azt hitte, hogy 

A párisi királylátogatás visszaadta 

egy öreg asszonynak halottnak hitt 

veee 

tegujabb sporfesemények 

Az élet mint regényiró 

ját 

még harminchat év előtt meghalt. 

Hawtorne John mint cirkuszi bohóc 

kereste kenyerét, de az egyik előadá- 

Son szerencsétlenül járt és akkor a 

lapok halálhirét is közölték. Az asz- 

szony megsiratta bátyját. akiről többé 

nem is hallott soha semmit. Képzel- 

hető, hogy milyen izgalommal nézte a 

fényképet, 

amely a halottnak hitt báty- 
ját ábrázolta. 

Az asszony hozzátartozói telefonon 

felhivták a párisi angol kórházat és a 

beszélgetés valóban megerősitette azt, 

hogy a beteg ember Hawtorne John. 

A Daily Mail cimű angol lap fizette 

az asszony utikölteégét, aki Párisba 

utazott és boldogan ölelte meg ha- 

lottnak hitt bátyját. 
.......................... 

Bucurestiben felfügges 

A román futballszövetség tanácsa 
teg- 

nap este ülést tartott, amelynek hatá
roza- 

tait nagy érdeklődéssel várták. A s
zövet- 

ségi tanács foglalkozott a sokat vitatott 

Bindea-üggyel is és a következő határo- 

zatot hozta; A román labdar
ugó szövet- 

ség tudomást szerzett arról a sajnálatos 

támadásról, amely julius 17-én a Fe
renc- 

város ötözőjében a Ripensia cs
apatkapi- 

tányát érte és ezt az ügyet minden sz
em- 

pontból megvizsgálta. A vizsgála
t alap- 

ján pedig ugy véli, elvárhatja, hogy a 

a roman-magyar sportérintkezést 
ztették 

magyar labdarugó szövetség komoly 

szankciókat hozzon, amelyek egyedül biz- 

tosithatják a jövőre nézve a román ét 

magyar labdarugás közötti sportkapcsola- 

tok megmaradását. A végleges szankciók 

meghozataláig a román futballszövetség 

arra az álláspontra helyezkedik, hogy nem 

mondhatja ki az utolsó szót. de bármeny- 

nyire is sajnálja, kénytelen a magyar fut- 

ballsporttal való kapcsolatokat ujabb 

intézkedesig felfüggeszteni. 

KORÁNYIT SZABADSAÁGOLTA 

A FERENCOVÁROS 

Budapesti jelentés szerint Korányi
 teg- 

nap megkapta a szabadságolási 
levelet, 

amelynek alapján a Ferencváros bele- 

egyezésével külföldre szerződhet, Ez 
azt is 

jelenti, hogy a Ferencváros e
gyelőre nem 

akarja többé igénybe venni Kor
ányi szol. 

gálatait. 

/ 

Prassler és Sadowszky a Juventusba
n 

Fővárosi értesülések szerint Pr
ass- 

ler és Sadovszky az aradi AM
EFA 

két kitünő játékosa a fővárosi Ju
ven- 

Mechanikus vegytisztitó 

és bórkabát festőde 
intézet, valamint ruha- 

tushoz szerződött. 

2:4A-RE VEZET A NÉMET TENNI
SZ- 

csAPAT A DAVIS CUP MEÉRKÖ
ZÉSEN 

Berlinben a Davis Cup mérkőzés kere
- 

tében tegnap a párosverseny
t bonyolitot- 

fák le. A német Henkel-Metaxa pár 

nagy küzdelem után 1:6, 7.9, 7:5, 6:4, 6:4 

arányban legyőzte a jugoszláv Kukulje- 

vics-Puncsecs párt és igy a németek 2:A 

arányban vezetnek. 
. 

A FUTEE CSAPATOK 
EGY KÜLFÖLDI JÁTÉKOST 
SZEREPELTETHETNEK 

A szövetségi tanács tegnapi ülésén a 
külföldj játékosok szerepeltetésének ügyét 
is megvitatták. Végül ugy döntöttek, 

hogy minden csapat egy külföldi játékost 

szerződtethet. 

MEGRENDEZIK AZ IDÉN AROMÁNIA 

KÖRÜLI KEREKPÁRVERSENYT 

Fővárosi jelentés szarintt a Románia 
körüli kerékpárvrsenyt az idén megren- 
dezik és erre a célra eddig állitólag már 
három millió leit gyüjtöttek. A verse- 

nyen külföldiek is résztvesznek ésg sZeD- 
15-én állnak starthoz a kerékpáro- 

sok. 
aa0 e * 

a 
nee?

 

Székszorulasoknál és az ezekkel járó 

feltuvódásnál, légzési zavarnál, szivdobo- 

gásnál, szédülésnél és fülzugásnál a be- 

lek müködését egy-egy pohár természetes 

„Ferenc József" keserüviz csakhamar 

elrendezi, az emésztést előmozditja, a 

vérkeringést felírissiti s tiszta fejet és 

aá0
 
ve 

Halálozások. Meghaltak: Nikolits 

Vilmos negyvenhat éves és Farkas József 

hetvenhét éves korában. 

s Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

z esernyő 
amelyről itt szó van, nem az, amel

ye 

a szórakozott professzor elhagyott, az 

sem, amelyet a vidám kuplé o
peráló 

Orvosa a beteg hasában felejtett. Az 

esernyő, amelyről most beszélni aka- 

runk, a világ legrégibb esernyője és 

néhai tulajdonosa Hanway Jónás, az 

ismert utazó, 1756-ban vitte el Kiná- 

ból Angliába. Ez a szinehagyott,
 fosz- 

lott darab most kalapács alá került 

egy londoni régiségárverésen és
 csak- 

hamar gazdája is akadt egy mügyüjtő 

személyében, aki hatezer leilért vette 

meg a furcsa relikviát. Cso
dáljuk, de 

egyszersmint furcsáljuk is ezt a
 remd. 

kivül magas árat, Kár, hogy 
nem té- 

vedt el hozzánk az ócskapiacra ez a
 

különös gyüjtő, Kaphatott volna ez
ért 

4a penzért akár egy kocsiderékra való
 

ócska esernyőt. 

Szétroncsolta alvó férje fejét. 

Lapusna megye Bujor nevü közs
égé 

ben Pazaru Vasilica nevü asszony, 

aki férjével állandóan hadilábon ál- 

lott, fejszével támadt alvó férjére és 

szétroncsolta annak fejét. A holttes- 

tet a pincébe akarta hurcolni, de
 köz- 

ben ugy látta, hogy férje élettelen 

teste megmozdult és ekkor a rémület- 

től félőrülten az utcára futott, ahol 

elfogták. 
Azaa0 e 
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zózíniáz- 
Leövey Le 

Budapesten meghalt 
Gyászhir érkezik mindazok számára. 

akik a magyar szini kulturán
ak és fő- 

képpen a régi opretteknek 
hivei voltak: 

Leövey Leó, az operettszinpad
ok ünnepelt 

komikusa, Budapesten hatvan
kilenc éves 

korában elhunyt. 

Lövöil Leóvey Leó 1869 október 23-án 

mint ősregi szabolcsi nemesi csalá
d sarja 

Clujon született. A szini pály
ára 18938-ban 

lépett. Vidéki szintársulatokná
l szerepelt, 

igy került Tumisoarara is, és m
int a Kre- 

csányi-szintársulat tagia hó
ditotta meg a 

közönséget, Timisoararól került a celuji 

szintársulathoz, ahol Janovi
ts Jenő dr. 

szinigazgató alatt évek hosszu 
során ke- 

resztül szerepelt. Egész Ardeal ismerte 

nevét és becsülte müvészetét.
 Sajátságos 

humorával mindig nevettetni t
udott. 

ról Budapestre került, ahol a Vi
gszinház 

egyik darabjában epizódszer
epet kapott. 

Ebben a szerepében olyan kivá
lót nyui- 

tott, hogy egyszeriben a közönség ked- 

vence lett. 

A müvész a napokban tüdőgyulladást 

kapott, amit szervezete nem tu
dott leküz- 

deni. Gyászolja felesége, Magyary 
Judit! 

néhai Magyary Mihálynak, 
a eluji Ellen. 

zék alapitó-főszerkesztőjének leán
ya, aki 

vel 1927-ben esküdött meg. 

nyugodt alvást teremt. Kérdezze meg or- imisoara III. Bulev. Carol 31 vosát. 
árak, E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

l 

Timisoara III, Bal. Carol 1. Alapitta 
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- Modern szálloda épül Curtea de 
Argesen. A belügyminiszterium köz- 
benjárására a Curtea de argesi elől- 
járóság telket bocsátott rendelkezés- 
1e, amelyen modern szállodát épitenek 
azok számára, akik a királyi temet- 
kezési helyre elzarándokolnak. 
- Bucsuünnepély. A harmadik kerü- 

leti római katolikus hitközség bucsuünne- 
pélye az idén augusztus tizennegyedikén 
lesz, Akik ezen alkalommal sátrakat felál- 
litani óhajtanak, jelentkezzenek hétköz- 
nap délelőtt kilenc órától tizenkettőig 
Tóth Jánosnál Str. Brancoveanu 63. szám 
alatt. 

- A hadirokkantak nyugdijának 
kifizetése. A helybeli pénzügyigazga- 
tóság nyugdijosztálya holnap, hétfőn 
kezdi meg a hadirokkantak, hadiöz- 
vegyek és hadiárvák juliusi, augusz- 
tusi és szeptemberi nyugdijának kifi- 
zetését. Holnap a II. kerületi IOV 
nyugdijasok veszik át nyugdijukat, 
kedden a III. kerületi, szerdán a IV. 
kerületi és csütörtökön az V. kerületi 
IOV nyugdijasok jelentkezzenek il- 
letményükért. A kifizetés az illetékes 
adóhivatalnál történik. 
- Az időjárás. A hőmérő állandóan 

emelkedik, tegnap az árnyékban már 34 
fokot mutatott és hiába vártuk a hőség 
enyhülését Az esti órákban mutatkozó 
felhősödés. ső az égzengés sem hozta el 
számunkra az áhitozott felüdülést A jós- 
lat sem biztat tulságosan: Eszakkeleti 
szél mellett a hőmérséklet állandó. 

* Orvosi hir. Dr. Diel sebész és nő- 
gyógyász (Banati-szanatorium), e hó 
29-től kezdve iemét rendel. 
- Visszatért Burgosba az angol ügy- 

vivő. Hodgson, az angol kormány bur- 
gosi ügyvivője, visszatért Franco szék- 
helyére, hogy elfoglalja régi állomáshe- 
lyét. 

A CFR magazin augusztus 4 én 
reggel 9 órakor a IV. kerületi 

állomáson 

elárverezi 
a talált tárgyakat 
- Elitélték a garázdálkodó ökölvi- 

vót. Megirtuk, hogy Moti Spakow, 
az ismert román ökölvivó Constantan 
az utcán szóváltásba keveredett egy 
katonatiszttel, akit inzultált. Emiatt 
a katonai törvényszék elé került, 
amely két hónapi fogházra itélte. 

- Ki akarta menteni a barátját - ő is 
a tóba fulladt. Székesfehérvári jelentések 
szerint a Velencei-tavon kettős szeren- 
csétlenség töntént. Deák Pál jelesen érett- 
ségizett fiatalember, aki a cisztercita rend 
tagja akart lenni, Takács László nevü ba- 
rátjával két egyszemélyes csolnakon ki- 
rándulásra indult, A tó közepén Takács 
László csónakja felborult és a fiatalember 
a tóba esett. Mivel mem tudott uszni, Deák 
Pál segitségére sietett. Megmenteni nem 
tudta a fiut, ellenben ő is követte barát- 
ját a hullámsirba, 

- Hivatalos jelentés a rangocni 

áldozatokról. A rangooni véres ösz- 
szetüzéseknek hivatalos jelentés sze- 
rint 58 halottja és 279 sebesültje volt. 
További összetüzések nem voltak, 
bár a hangulat még nem nyugodt. 

C hős macska etlriasztott 
két é/jszakai betőrőt 

Az ötödik kerületi éjszakában, a 
csendes, nyugodt légkörü családi há- 
zak tájékán, napok óta különös ár- 
nyak bolyonganak. A vagyonbizton- 

ság szempontjából meglehetősen ve- 
szélyesek ezek az árnyak, miként er- 

ről a rendőri jelentések is tanubizony- 
ságot szolgáltatnak. Eddig a Geml-ut- 
cában garázdálkodtak az ismeretlen 

éjszakai látogatók, akik azonban nem 
mindennapi körülmények között szen- 
vedtek kudarcot a Justinian-utcában, 
amely ezintén a környéken van. Ez a 
kudarc ezuttal egy hős macskának kö- 
szönhető. 

A hős macska, egyetlen és kedvenc 
állatja tulajdonosának, a postahivatal 
egyik alkalmazottjának éjszakai 
nyugodt álmából hirtelen felriadt és 
méltóságteljesen sétálni kezdett a szo- 
bában, A szabad térhez szokott állat 

hamarosan megunta a szoba szük mé- 
reteit, a szabadra vágyott, talán hol- 
mi éjszakai kalandok csábitó képe ele- 
venedett meg előtte. mert hamarosan 
megtette a szükséges lépéseket sza- 
hadságának visszaszerzése érdekében. 

Ezeknek a lépéseknek határozottan 
csendháboritó jellegük volt, amennyi- 
ben történetünk hőse nyávogni kez- 
dett. Gazdasszonya felriadt álmából, 
egy ideig csititani próbálta kedvenc 
állatát, de ezuttal nem használt a 
szép szó, a szóbanforgó bársonyos sző- 
rü háziállat macskaszivének minden 
fájdalmát összesüritette nyávogásá- 
ban. Az asszony miután az éjszaka! 
hangverseny idegesiteni kezdte, nem 
tehetett egyebet, mint kiengedte az 
udvarra a cirmost és lelkiismeretesen 

rában, ahol ősrégi nemesi család két 
női tagja lakott, két tolvajlámpa fé- 
nye villog. A postai tisztviselőnő lár- 

mát csapott, mire a tolvajlámpák hir- 
telen kialudtak, tulajdonosaik pedig 
eltüntek az éjszaka jótékony leplének 
oltalma alatt. 

Amikor felderitő körutra indultak 

a szomszédos házban, a napnál, illet- 
ve, hogy stilszerüek legyünk, a hold- 

nál is világosabban megállapitották, 
hogy az ismeretlen látogatókat bünös 

szándék vezérelte. Ezt bizonyitotta az 

egyik udvarról nyiló kamra, amelyet 

már feltörtek és az előszoba ajtaja is, 
amelynek egyik üvegtábláját betör- 
ték, hogy behatolhassanak a lakásba. 
Mindettől a kiváló macska mentette 
meg a két idősebb hölgyet, akik mé- 
lyen aludtak és bizonyára nem tudták 
volna megakadályozni a betörők ered. 
ményes munkáját. 
A környék hőse tehát jelenleg a 

macska, amely ritka megérzéssel ép- 
pen abban a pillanatban vágyott friss 
éjszakai levegő után, amikor a betö- 
rők döntő rohamra indultak, A Jus- 
tinian-utca lakói azóta határozott tisz. 
telettel tekintenek a macska felé, 
amely faját jellemző méltósággal vi- 
seli a dicsőség nimbuszát és leereszke- 
déssel fogadja a tisztelgő látogatáso- 
kat. Hősi tettéért természetesen méltó 
jutalmat is kapott. Mivel nem minden 
földi macskának adatott meg, hogy 
regény hősként szerepeljen és igy lép- 
je át a halhatatlanság küszöbét, tör- 
ténetünk hőse az irodalmi glória he- 
lyett kénytelen volt megelégedni kéz- 
zelfoghatóbb jutalommal: kettős adag 
kuglófot és tejszinhabot kapott. Alli- 

követte, nehogy nyomtalanul eltün- tólag ez sokkal jobban kielégitette, 
jön az éjszakában. Ekkor észrevette, mint az irodalmon keresztül való 
hogy a szomszédos családi ház udva- megdicsőülés... (Anonymus) 

azeszan 
- Félszázados jubileum. Antalóczy 

Gusztáv, közismert timisoarai droguista 

és illatszerész ma, vasárnap ünnepli fél- 
százados jubilumát annak, hogy hivatását 
elsajátitotta, Ebből az alkalomból bizo- 
nyáma sokam keresik fel szerencsekivána- 
tokkal. 

- Az önkéntes mentők uj teleton- 
száma. Az uj automatatelefon bekap- 
csolásával a timisoarai mentők is uj 
telefonszámot kaptak. A mentők te- 
lefonszáma 44-44. 

- A Timis-folyó áldozata. Caza Mihai 

tizenhárom éves sagi fiu a Timis-folyó- 
ban fürdött és közben mély vizbe kerülve 
alámerült. Mire eltünését észrevették, már 
megfulladt, 

- A mai izgalmas élet küzdelmeiben 
kifáradt egyének, akig csaknem kivétel 
nélkül már idültte vált székrekedésben és 
emnek következtében mindenféle emésztés, 
nehézségekben szenvednek, igyanak reg- 
gel éhgyomorra egy-egy pohár természe- 
tes „Ferene József" keserüvizet, mert ez 
az ideális hashajtó összes jellemző tulaj- 
donságait egyesiti magában. Kérdezze 
meg orvosát. 

Cöromoszdás! 
Minden rozsdásodás kizárva! 
Chromozott tárgyak rendkivül 
praktikusak, különösen intézetek, 

szanatóriumok, kávéházak, klubok, 
cukrászdák, éttermek, szállodák, 
penzioók és háztartások részére. 
Szavatolt elsőrendü kivitel! 

Ing. Benjamin Jenö 
chromozási vállalata 

IV.. Str. Vacarescu 15. sz. 

- Eltünt egy nagy utasszállitó repülő- 
gép. A pánamerikai légiforgalmi társaság 
egyik négymotoros utasszállitó repülősé- 
pe, amely Sanfranciskó és a Fülöp-szige- 
tek között bonyolitotta le a légi forgal- 
mat, utközben Havai felé eltünt. A repü- 
lőgépnek hat utasa, ezenkivül kilenc fő- 
nyi személyzete volt. Attól tartanak, hogy 
a repülőgép a tengerbe zuhant, Ezt lát- 
szik igazolni az Eigs nevü gőzös is, mely 
azon a helyen, ahonnan a repülőgép utol- 
só rádiójelentését leadta, z tenger szinén 
nagykiterjedésü olajfoltot mett észre. 

- Hirtlen halál. Martin Mihály har- 
mincnyolc éves Gier községbeli férfit, aki 
községi szolga volt, holtan találták a köz- 
ségháza egyik szobájába. A vizsgálat meg 
állapitotta, hogy Martin Mihály halálát 
szivszélhüdés okozta. 

- Kigyulladt egy uszály. Silistrai 
jelentések szerint a Marius Serivia- 
nus nevü uszályhajó, amely egy brai- 
lai cég tulajdona volt, utközben Po- 
zsony felé kigyulladt. A tüz abban a 
raktárban keletkezett, ahol tizenöt va- 
gon napraforgómag volt elraktároz- 
va. A kár több százezer lei. 
- Szabadlábra helyezésüket kérték. A 

vizsgálati fogságban levő Sosdeanu Nico- 
lae, a timisoarai betegsegélyző pénztár 
volt igazgatója és Carauleanu Florin 
egészségügyi felügyelő azzal a kérelem. 
mel fordultak a vizsgálóbiróhoz, hogy 
ügyük tárgyalásáighelyezzék őket szabad- 
lábra, A vizsgálóbiró teljesitette a kérel- 
met és ha az ügyészség nem jelent be 
felebbezést, akkor kedden szabadlábra ke 
rülnek, Szabadlábra helyezését kérte Su. 
ciu Adrian mérnök, a volt városi főmér- 
nök is, aki harmincezer lei biztostékot is 
felajánlott. A kénelmet Ille Andrej dr. 
vizsgálóbiró elutasitetta. Suciu a döntés 
ellen a táblai vádtanácshoz jelentett be 
felebbezést, amely szerdán dönt a felebbe. 
zés ügyében. 

- Meghalt a temetőben. Pataki Já 
nos nyugalmazott vasutas a resítai te- 
metőben egy sirkő felirását akarta uj- 
ból bearanyozni. Munka közben azon- 
ban hirtelen rosszullét fogta el és mi- 
előtt még segitségére siethettek vol- 

okozta 

Rendszeres hajójáratok 
Északamerika, Kanada, Közép- 
amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 
amerika, Keletázsia, Ausztrália 

és Hollandindiába 

Tengeri usazások 
tökéletes 

üdülést és sok örömet nyujtanaki 

Földközi-tengeri utazások ta- 
vasszalésösszel Északi-tengeri 
ésatlanti-szigeti utazások, Nyu- 
gatindiai utazások, Világkörüi ulri 
tazások UtazásokAfrikakörül utt a ui 

valamint olcsó tengerentuli elul es3 
tanulmányi utazások mara I 

eayittes A
a 

ales jávár
a 4 

ulrereltate
s 11 

hl 

Felvilágositások, prospektusok dijmenteses 
kaphatók a 

Hamburg-AmerikaLinieS.A. 

képviseleténél: 

fimisoara 1., Str. Mercy 1 
Telefon. 16-58. 

Patikák éjjeli szolg 
VASARNAP, julius 31-én, a szo 

beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Síft. Ion-utcál 

Irgalmasok-gyógyszertára, 
A II. kerületben a Traian-tér 7, 

alatti Sarpe-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Miron Co 

és Carol-körut sarkán levő M 
gyógyszertár i 
A IV. kerületben a Prayer-utcáb 

vő Ungvári-gyógyszertár. 
Az V, kerületben a Corvin-gyóg 

tár és Fratelián Panajoth Ernő : 
szertára állandó éjszakai szolgálato 

HETFŐN, augusztus 1-én, a szofgala 
beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Reg. Ferdi 
levő Salvator-gyógyszertár. 
A II, kerületben a Badea Ca 

levő Maszalits-gyógyszertár ég a 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógys 
A III, kerületben a Küttl-téren 

Boxin-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacarescn-ut 

levő Braun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyó, 

tár és Fratelián Panajoth Ernő s 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 

Versenytárgyalási hirdetmé 
A checiai római katolikus egyházk 

kulturházának felépitésére aug. 7-én 
fél 10 órakor tartja a kiirt munk 
versenytárgyalást. A költségvetés és 
vek naponta az egyházközség elnöl 
megtekinthetők. 

2 ozi 
MOZIK MUSORA: 

Vasárnap és héttő: 
Apollo: Lumpacius, Vagabundus (n 

filn). 
Capitol: A zsannok (német film)) 
Scaia: Charlie Chan, gyilkosság 

AN A 9pon 
VAm 

Broadwayon (angol film). 
Rivoli: Az örök álarc (némt film). 

ASZTALOSOK! 
Olcsón és gyorsan legmoder: 1eb 
gépeken bérmunkát azonnal végez 

Palicsk 
lamegmunkáló üzem III., Bul 
Carol 41z43. (Volt Telefon- 



Az Universitatea 
A-ligában marad 
darugószövetség tanácsának Bucu- 

ila megtartott tegnap esti ülésén 

Universitaten nyujtott be a ploesti 

r CFPV csapatának Glasec nevü 

ának igazolásával kapcsolatban. 

st ugy a nemzeti bajnokság bizott. 

nint a felebbezési bizottság eluta- 

és megállapitotta, hogy Glasert 

yszerüen igazolták, A szövetségi ta- 

zonban megváltoztatta a dögtést, 

negállapitotta, hogy a játekos iga- 

szabályellenesen történt Ezért 
dott az Universitatea telebbezésé- 
a cluli csapat selejtező mérkőzé- 

eredményét megsemmisitve, a 

i együttes elle mérkőzéseket az 

sitatea javára igazolta, Igy tehát a 

hivereltaten továbbra is az A-ligá- 

nemzeti bajnoki döntők 
játékvezetői 

auju Gabriel, Kroner Picky 

ciu Aurel dr. közül 

muljék ki. 

DELUTÁN LESZ A BAJNOKI 
EVEZŐSVERSENY 

1 ye 0an 
nek részt, A verseny második u 

ünbn ek részt. A verseny a 

ki alrább 

A CAMT birkozóversenye 
a 

ben a Vulturi 

Ei vre a belépés dijtalan. 
: . 

A VAN A SPORTHIRLAPIRÓK 
NYARI MULATSÁGA 

önséget ezuton is 

: . 

vendégszerepel 

timisoarai Vulturi csapata 

pel, ahol a Bocsa SC 

3l ellenfele. ; 

A NmMZET! BAJNOKSÁGBAN 
SZEREPLŐ CSAPATOK NEM 

m TESZNEK LE BIZTOSITÉKOT 

rendszer szerint az Azligás 

ndszer megszüntet 

lessz többé 

oztak azzal a felebbezéssel is, me- 

Aországos bajnokot kijelölő döntő 

őzésekkel kapcsolatban a Rapid 

Ripeneia azzal a kérelemmel for- 

eli m ka központi biróbizottsághoz, 

6 a döntő mérkőzésekre Xifandó, 

és 
valamelyiket 

V osunkban ma délután bonyolitják 

kerületi evezősbajnokság versenyelt, 

ayeken a legjobb timisoarai 
evezősök 

1 módosihid 

délután negyedötkor kezdődik 

CAMT birkozó szakosztálya
 ma, 

rnap délelőtt tiz órai kezdettel a 

skedelmi liceum tornatermében 

ozóversenyt rendez, amelynek k
e- 

birkozói mérkőz- 

a CAMT versenyzőivel. A ver
- 

fimisoarai sporthirlanirók ma dél. 

és este tartják nyári mulatságukat 

acsirvamező kerthelyiségében. D
élután 

ermekek számára varieté 

A Vulturi ma Bocsa Montanan
 

rnap Bocsa Montanan vendégs
ze- 

együttese lesz 

témütési rendszer megszüntetésével
 a 

eti bajnokságban szereplő csapa- 

tékot befizetni a szövetséghez. A
 

rin gás csapatok 

téka tizezer lei volt, mig a B-ligás 
apatok biztositéka 7500 le

i volt. A régi 

té ez a biztosíték 

boliai Hertha csapata ma a Jahn 

lhen játszik 
jimboliai Hertha csapata ma, 

Tegnap délben ünnepélyesen fel- 

avatták az uj telefonpalotát. Az egy- 

házi szertartást Tiucra Patrik dr. fő
- 

esperes végezte Sora és Gol
umba lel- 

készek segédlete mellett. A telefonpa- 

lota ünnepélyes felavatásán 

résztvettek a hatóságok fejel, 

a gazdasági élet és a sajtó képvi
selői. 

Megjelentek Bunescu tábornok, had
- 

osztályparancsnok, Praporgescu ezre- 

des megyei prefektus, Modreanu tá- 

bornok-főpolgármester, Mateescu ez- 

redes, a csendőrség és rendőrség pa- 

rancsnoka, Petrescu ezredes vezér- 

kari főnök, Ilonescu ezredes, Besa 

Cornél mérnök kamarai elnök, Ma- 

nuila Camil dr. kamarai vezető
titkár, 

Oprea Ion, Miklósi Cornel dr., Mar- 

dan Dioniss Mioc tanfelügyelő, 

Cioflec tanfelügyelő, valamint
 a köz- 

élet és gazdasági élet számos más
 tag- 

ja. A katolikus püspökséget Un
terwe- 

ger Lothar dr. kanonok, a görö
g ka- 

folikus egyházat Muntean Gheorghe 

püspöki vikárius képviselte. 

A megjelenteket a telefontárs
aság 

nevében Papadache Ilie központi ke- 

feskedelmi igazgató, valamint 
Taba- 

tanu Gheorghe, a timisoarai
 hivatal 

főnöke fogadták. Az egyházi szerta
r- 

tás után Tiucra Patrik fő
esperes rö- 

vid beszédet tartott, melyben Isten 

áldását kérte a most felav
atott épü- 

letre. Ezután Bunescu Alexandru
 tá- 

msezszsansmsazzszez
moozzzsotzmszszzono

a 

Az automata telelonközpont 
ünnepélyes megnyitása 

bornok hadosztályparancsnok szólalt 

fel. 
Eiltette Öfelsége Carol királyt, 

majd Petrescu ezredes vezérkari fő- 

hök felolvasta a királyhoz intézendő 

hódoló távirat szövegét. Bunescu tá- 

bornok azután örömét fejezte ki afe- 

lett, hogy még Timisoaráról való tá- 

vozása előtt alkalma nyilt a modern 

technika vivmányán, az automatate- 

lefon felavatásán résztvennie. Utána 

Papadache Ilie, a telefontársaság 

központi kereskedelmi igazgatója meg- 

köszönte a vendégek megjelenését és 

biztositotta őket,hogy a telefontársaság 

mindenkor azon lesz, hogy az előfize- 

tők igényeit kielégitse. Végül Mod- 

reanu tábornok-főpolgármester hosz- 

szabb beszédben megemlékezett arról, 

hogy Timisoara városa a technikai 

ujitások terén 

Európa többi városát meg- 

előzte. 

Ezt a vezetést a techmikai élet terén
 

méltán betetőzi az automatatelefon 

bevezetése. 

A beszédek után Papadache Ilie 

központi igazgató és Tabaranu Ghe- 

orghe, a helyi szolgálat igazgatója 

végigkalauzolták a vendégeket az 

összes termeken, részletesen megma- 

gyarázták a gépek szerepét és meg- 

mutatták azok müködését. Ezután a 

megjelentek vendégei voltak a te- 

letontársaságnak. 

MEGSZÜNTETTEK A GYUMÖLCS, 
FŐZELÉK ÉS BAROMFI MAXI

MÁLIS 

ÁRAIT, A város vezetősége az elő
rehala- 

dott nyári szezonra való tekintettel a 

gyümölcs és fözeléktélék, valamint a 
ba- 

romfi árának maximálását beszüntette. 

Az áralakulás ezen cikkeknél tehá
t a ki- 

nálat és kereslet jövő viszonyátó
l tügg. 

A többi élelmiszer, valamint a vend
églői 

árak maximálása érvényben marad
t. 

Betiltották a diófakivitelt. A pénz
- 

ügyminiszterium a földmüvelésügyi 

miniszterium közbenjárására rende- 

letet adott ki, amellyel teljesen 
eltilt- 

ja a diófakivitelt. Diótát feldol
gozott 

állapotban sem szabad exportálni. 

Ebben az értelemben a pénzügymi- 

hiszterium utasitásokat adott 
a vám- 

hivataloknak. 

Megkezdődött a gyümöleskivitel. A 

Banatban és Ardealban igen gyenge a 

gyümölcstermés ugy, hogy a 
helyi fo- 

gyasztás szükségletét nem
 elégiti ki, vi- 

szont Basarablában sok a
 gyümölcs. Ott 

igen nagy feleslegek vannak, melyeket 

csak kivitel utján lehet elhelyezni. A 

Csenhszlovákiába irányuló export már 

megindult, mig a Németor
szágba irányu- 

ló kivitel augusztus elsején ke
zdődik, Azt 

hiszik, hogy Basarabiából 
2000 vagon 

nyári almát lehet exportálni, a
nnál is in- 

kább, ment a behozatalna szoruló orszá- 

gokban az almatermés igen
 gyenge volt. 

Tughinában az exportalmáért 5-8 lelt 
fi- 

zetnek kilónkint, ami aránylag magas ár
, 

mert a téli almáért mindig 
jóval maga- 

sabb árat lehet elérni, mint a nyári al- 

máért, A németek basarabiai 
almáért 30 

pfenniget kinálnak a német határtól.
 

A spekuláció elleni küzdelem je- 

gyében a belügyminiszterium ujabb 

rendelkezéseket adott ki. Igy többek 

között intézkedett, hogy a közvetitők 

a jövőben nem vásárolhatnak na- 

Devizaigénylők figyelmébe. A Nem- 

zeti Bank közhirré tette, hogy mind-
 

azon kérvényeket, amelyekben az elő-
 

irtnál nagyobb mennyiségü deviza ki- 

utalását kérik, a jövőben nem veszi fi- 

gyelembe. 

Leszállitották a bucurestii tejára- 

kat. Bucurestiből jelentik, hogy a 

központi tejcsarnok az árak olcsóbbi- 

tása céljából a bej árát az eddigi ki- 

lenc leiről hét leire szállitotta le. 

BALACE-BENSIŐ 
BUDAPEST VIL, Károly király-ut 3la. T

elefon: 

1-416-10, 1-416-20. Központi fekvés. 50 szoba
. 

Minden komiort. Francia és dietás konyha. 

Szobák ellatás nelkül is. Ídőszerü árak. 

Uj devizaátszámitási árfolyamok a 

vasutaknál. Az államvasutaknál au- 

gusztus elsejétől kezdve a következ
ő 

dovizaátszámitási árfolyamok lépnek 

életbe: Angol font 685.41, palesztinai 

font 685.30, dollár 138.78, olasz lira 

7.72, német márka 39, svájci frank 

cseh korona 4.87, dinár 3.05. leva 1.30, 

zloty 22.23-22.42-23.75 lei. 

Uj modern gyár. Értesülésünik sze- 

rint a Lomási Erdőipar R.-T. érdek- 

I körébe tartozó Moroeni faipari válla- 

lat tulajdonát képező és az ókirály- 

ságbeli Gugestiben felállitott enyve- 

zett lemezgyár megkezdte müködését. 

nebb gépekkel szereltek fel, tekinté- 

lyes mennyiségü produktumait, ugy 

a belföldön, mint a külföldön fogja 

értékesiteni. Rövidesen a pamell le- 

mezgyár és a furnirgyár is megkezdi 

müködését ugy, hogy a kora ősszel 

31.74, pengő 27, francia frank 3.93 

Ez az ipartelep, amelyet a legmoder- 

A buzaértékesités kérdése. A kor- 

mány gazdasági bizottsága 
ülést tar- 

tott, amelyen a buzaértékesités k
érdé- 

sével és evvel kapcsolatban 
a szilo- 

szok épitésével is foglalkoztak. Szóba 

került a tengerivetések kedvező 
állá- 

sa. Lehetséges, hogy a kedvező 
kilá- 

tásokra való tekintettel fel fogják 

függeszteni a tengérikiviteli tilalmat. 

Uj tagok a munkakamara vezetősé- 

gében. A munkaügyi miniszterium a 

munkakamara ideiglenes biz
ottságába 

három uj tagot nevezett ki. mert a 

régi tagok egyrésze lemondott. A ma- 

gánhivatalnokok osztályába Petrovi- 

ci Aurel helyett Boncea Iuliut, a Vic- 

toria bank főtisztviselőjét nevezték 

ki, a kisiparosok osztályába Novac 

Traian helyébe Balassiu Ioan került. 

mig a munkásosztályban Bandu Di- 

mitrie helyébe Ciortus Danilát nevez-
 

ték ki. Az ideiglenes bizottság ujon- 

nan kinevezett tagjai a hivatali e
sküt 

Praporgescu Gheorghe ezredes, me- 

gyei prefektus kezébe tették le, aki 

üdvözlő beszédében lankadatlan mun- 

kára és becsületes tevékenységre
 hiv- 

ta fel őket. 
Lanyha a buzapiac. A banati gabon

a- 

piacon a buza irányzata 
lanyha és a piac 

üzlettelen. A piaci árak a következők: 

buza 400, tengeri 315, uj lencse 500-530, 

korpa 300, uj takarmányárpa 320, banati 

repce 560, káposzta repce 580, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból 800, nagymal- 

mi liszt 840 lei százkilónkint. 

A bucurestii nagybankok másfél 

százalék kamatot fizetnek a betétek- 

ért. A Tempo jelentése szerint a bü- 

curestii nagybankok határozott pén
z- 

bőségben vannak. A pénzbőség arra 

inditotta a bankokat, hogy a betét- 

kamatlábat másfél százalékra szállit- 

sák le. A betétkönyvekre elhelyezet
t 

összegek után a fővárosi vezető in
té- 

zetek szintén csupán másfél százalélt 

kamatot fizetnek. 

Olaszország pénzügyi helyzete. Az 

olasz kormány költségvetési előirán
y- 

zata az 1937/8 költségvetési évre 3.1
73 

millió Hra hiányt irányzott elő, As 

ütolsó három év költségvetési hiánya 

309 milliárd lira volt, amelyből 28.6 

milliárd lirát kölcsönökkel fedeztek. 

A függő adósság mindössze kétszáz 

millió lirát tesz ki. 

ötvenkét céget zártak ki a közszál- 

litásokból. A hivatalos lap ötvenkét 

céget minősit rossz szállitónak, ami 

ezen cégeknek a közszállitásokból 

való kizárását jelenti. A szigoru in- 

tézkedés azért történt, mert ezek a cé- 

gek nem tettek eleget a román ele
m 

elkalmazásáról szóló törvény rendel- 
kezéseinek. 

Hivatalos devizaártolyamok. Egyiptom
i 

font 687.93-701.78, holland forint 74.98- 

76.31, drachma 0.99. 1.05-1, 107 német 

márka 38-39, belga 23.05-23.53, pengő 

26.50-27, török font 82-83, angol font 

670.68-684,48, pezeta -- - 19.32, olasz 

lira 717. norvég korona 

rona 34.64-3538, paleszti
nai font 671.37- 

685.17, svájoi írank 31.12-31.74. Az első 

árfolyam a vételi, a második az eladi 

árfolyamot jelenti. Az árfolyamokban 

bentfoglaltatik a 38 százalékos devi
zafel- 

ár 

A begyekben - a fengeren. Én 
megvédem 

gyobb, mennyiségü élelmiszert, ne- 

bolian a ugoji J
ahn mindhárom gyártelep teljes üzemben Anandó kisérőfje én legyek. 

korona 4.717-4.7, leva
 1.24-1.30, svéd ko-

 



1lleies hirdetésel 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 

Helferbein iralik, Lahovari 

r e 

Középiskolai vizsgákra, 

pótvizsgákra előkészit nagy gyakorlattal 
biró hölgy. Eddigi eredmények garantál- 

ják a sikert. Értekezni lehet délelőtt -1, 

délután 4-7 óra között. Dr. Backné, I. kel 
rület, Bul. Regina Maria 3. II. 6. 

Alkalmazás 

Szobaleány 

évibizonyitványokkal, per. fekt, szorgalmas 
felvétetik szeptemben dere. Bemutatkozni 
Haus a, d. Sonne, I. kerület, a Rózsakert- 
nél, (2172) 

Fényképnagyitó 

ügynököt, helyben személyes szállitásra 
felveszek. Timisoara, II. kerület, Strada 
8 August 16. II. emelet, 5. 47) 

Azonnali belépéssel 

keresünk füszerkereskedő segédet, aki 
20-30 ezer lei kaucióval rendelkezik, A 
vidéki kerskedőket is látogatná keresendő 
cikkekkel, mely után jutalékot kapna. 
Biztos megélhetés, szép jövedelem, Cim a 
kiadóban, (2138) 

Áást keres 

ázvereténő 

állást keres, a háztartás minden ágában 
jártas. Vüidékre is megy. Cimeket 
a kiadóban kéri ladni. l) 

Vegytechnikai 

kozmetika, illóolaj, gummiáru stb. képvi- 
seletet, ügynöki állást keres, vagy pénzes 
társat, gyártási gyakorlattal biró szak- 
ember. Szives megkereséseket „Szakem- 
ber" jelige alatt továbbit a kiadóhivatal. 

(2182) 

Felső iskolát végzett 

fiatalember erkölcsi és anyagi garanciá- 

val, román, magyar és mémet nyelviudás- 

sal, Ardeal részére bármilyen képviseletet 
vállal. Ajánlatokat Elet Standand? jelige 
alatt a kiadó továbbit. 179) 

Jobb mindenegs 
főzéshez is ért, álláss Keres, augusztus 
d-re. II, Str. Tigrului 25. (2146) 

Ha szép akar lcnni 
Használjon KULKA-éle Iiliom- 
tejkremet, Iiliom-fejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Várcsi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I., Piata l. C. Bratianu 

lakás 

Butorozott szoba 

folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kerületi villanegyedben au- 

gusztus 15-től kiadó, Cim a kiüiadóban. 

(1989) 

Kiadó 

balkonos butorozott szoba. Augusztus 1-re. 
Str. Eugen de Savoya 22. (2093) 

Utcai hónapos szobák 

a Terminus-szállodában 1500 leiért azon- 
nal kaphatók (2165) 

Apróhirdetéseket felvesz I kerület: Déli Deli Heelep kiadóhivatala, 
Tamás-trafik, Piata Badea 

Cártan 8 - Kardos-traiik, Piata Traian (szerb templom mellett) 
Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 

1 eze ára 1 lel, Vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig1s lei 

egeleeb es eggyereabb eredmény 

Kétszühás 
fürdőszobás, kertes ház november 1l-re 
kiadó a III. kerület Strada Ciprian Po- 
rumbescu 89. szám alatt. Erdeklődni 
Herz! IV., Str. Emanuel Gojdu 2. szám, 
I. emelet. (2152) 

Lépcsőházból nyiló 

szoba fürdőszobával, villában, első eme- 
leten, egy személynek kiadó. Bulev. M. 
Viteazul d5. szám. P171) 

Háromszobás 
terrasszal és balkonnal, központi fütéssel, 
abszolut modern I. emeleti lakás novem- 
ber 1-re kiadó I., Milano-utca 14, Bőveb- 
bet ugyamott a házmesternél, e178) 

Ottománt 

szép áthuzattal, jókarban levő rugózattal 
megvételre keresek.Cim a kiadóban. (2342) 

Sülyeszthető Singer-gép, 
vadonatuj, olcsón eladó. Erdeklődni IV. 
Str. Odobescu 32. (2122) 

Üres üvegek 
ülteresek, hétdecisek, kisebbek) nagyobb 
tételben eladók. Megtekinthetők naponta 
délelőtt féltizenegyig. III. kerület, Strada 
Memorandului 4. I. Első lépcső. (2143) 

Ház 
Timisoara legjobb helyén garantált 16 
százalék tiszta jövedelem, eladó, ügynö- 

kök dijaztatnak. Bővebbet Terminus- 

Modern takaréktüzhelyek 
kiváló 

minőségben. 

állandó raktár 
zománcozott 

és fekete 
tüzhelyekben. 

Kálmán Dezsőö 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV., Bulvardul Carol 40. 

Adás-vétel 
................. 

Bélyeg! 
Szállitok komplett román, magyar, né- 
met, osztrák, jugoszláv, olasz, holland, 
svájci, orosz, francia síb, jubileum soro- 
zatokat, jutányos áron. Dóczy Lajos, Ti- 
misoara, Ronat, Strada Nepos 2. (1936) 

Autó 
eladó, kiifogástalan állapotban, üzemké. 
pes, Citroen, csukott karosszeria, kevés 
benzinfogyasztással, uj és kevesethasznált 
gummikkal 20.000 lejért. I. kerület, Strada 
24 Februarie (Solderer) 5. (2144) 

SZIV 
seknel, a 

rheumánál, 

Kezdete: augusztus 28 

Felvilágositást! ad 

LEIPZIGER MESSAMI 
LEIPZIG (Deutschland) 

vagy ; 

Angerbauer Jenő 

szálló portása, telefon 258. 2168) 

Sarokház 
eladó Ujmosnitán, Érdeklődni a szövetke 
zeti vendéglősnél. (2160) 

Ház 
földszinti uj épület, sarok, kitünő és jól- 
menő vendéglővel. Tisztán garantálva 10 
százalékot hoz a ház, eladó. Ügymökök di- 
jaztatnak Bővebbet iTimisoara, Terminus: 
szálló portása, telefon 258. 167) 

Családi ház 
40 év óta fennálló mészáros üzlettel eladó 
vagy bérbeadó, öregség miatt. Tóth Já- 
nos, Tormac 170. (2163) 

Föld 
Timisoara vániháztól 21 kilóméterr, 87 
hold eladó. Készpénz hozzá 200.000 lei, 
hátralék 10 éven buzarátában. Szivességi 
cim: Meneszkó Károly, Recas. (2174) 

Háziurak figyelmébe! 
Kézi mángorló vasállványon eladó, Meg- 
tekintés délelőtt 9-10, délután 3 óra 
között. Cim a kiadóban, (2180) 

Hat hengeres 
Nash személyautó jó gummikkal két 
tartalék kerékkel, garantált hibátlan ál- 
lanpotban, jutányosan eladó. Cim a Eiadó- 
ban, vagy telefon 18-28. (2178) 

Medern 
mély gyermekkocsi, jókarban levő, meg- 

edemebb szénssves persgés 
Az erszág legszebb és legm. 

; . strandfürdője megnyii. 

és vérkeringési zavaroknál, 
nál, köszvénynél, máj- és vesebetegedé- 

a vesevezeték 

valamint női betegségeknél 

Kényelmes szállodák, elsőrangu konyb6a. 

Pausálkura 15 napra 2200 és 2700 lei 

Prospekzus szélküldése dijtalan 

1938 EVI! ŐSZI! LIPCSEI MINTAVÁSAR 

vételre kerestetik. Cim a kiadóban, (2502) 

vérnyomás- 

zavarainál 
ideggyengeségnel, 

(prostata stb.) 
neuraszténiánál, 

gyógyulást nyujt. 

Kafonazene 

60, menetdij- 

kedvezmény 

Az összes német 

v elvenal 1 akon 

Aprönkkéeléreket telvesz: Negyedik kerűlet. 

Piata Kütti - Nógrády-trafik, Tivoli mellett -Olariu- 
Piata Dragulina 6 - Vittek-tralik, Bulevard Carol 5 

gecsa retenn 15 a. Telefon 

Mársch- tra 

Halószobat 
sodronnyal és matraccal együtt ( 
lágos is) megvételre keresek. 
„Szép butor? jeligére a kiadóbi 

Konyha-mérles: 
megvételre keeei elm a 
talban. 

Czlethelyisezet 
Bérelnék Bulev. Reg. Ferdinand-auto 
Capitol közötti mellékutcában is, 
sen, Ajánlatokat Üzlethelyiség" j 
a kiadóba. 

Teljesen suzdorkodzam 
8-12 éves kisleányról, kit mag. 
venék, tanittatnék, felnevelnék, 
kiházasitanék. Egész árvák el 
Ajánlatok A. R-né cimre a 

Nincs többe 
vizes, salétromos fal! 

Isolator" csodafesték, egy Egr. lei 
kétnégyzetméterre elég, legkev 
31 kgr-os postapróba-küldemény. 

burs. Használati utasitás gratis. J 
Jimbolia. 

Hotel Tesminus Timiscara 
igazgatósága tudomására hozza a t. 
közönségnek, hogy árait mélyen 
totta: egy elegáns I. emeleti utcai 
85 lei; egy elegáns II. emelet utcai 
75 lei. 

Keresek kölcsönt házra 
600.000 leit első helyre, négyszeres fe 
három évre, 8 százalék kamat me 
Cim a kiadóban, ( 

Elveszett 
Aliment Exporticég Sannicolaul 

névre szóló autóengedély, szerződés, 
ügyi engedély és különböző imatok, tova 
bá Bata Ilón névre szóló személyazon 
gi, hajtási engedély és Guttmann 
névre szóló iratok. Megtalálója 1000 

jutalom ellenében adja le Kökény J. 
vendéglőjében, IV. Bulev Carol, 
Bespaletz és Krausz-cégnéel. ( 

Pékség 
régi jó üzlettel a II. kerületben, tul 
nos öregsége miatt azonmalra olcsón 
beadó. Imobiliara? E, Str, nov 
Antemata telefon: 12.49. 

Találtatott 
léves daxli, egyenletesen vörös,! 

nosa zivehetk Bulev. Carol 24. szás " 
4 szám, 

Szenzációs 
szabadalmazott találmányhoz társat 
sek, ami bizto, agilis üzlet. Ajánlatoli 
ezr lei" jeli ó r 

hilLES ebil 
magyar, német, francias 

olasz, szerb, cseh és orosz nyelvi 
iovábbá mindennem iratok (k nyek. levelek, szerződések bi: 
ványok stb.) leirását 
gyorsan és pontosan 

munkaerőktől fámogatva. 
N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsótanár, 
resti és Timisoara városok volt 
forditóla. Timisoara I., Piata Bratia 

2. szám (Krayerrel szemben)


